

**Людмила ПОПОВИЧ**, председатель  
Совета ветеранов областного Союза  
журналистов

## Будь готов к бескорыстному служению!



Надо ли объяснять, что такое общественная работа? Да, вы совершенно правы: времени отнимает много, а денег не платят. Но есть у этой «общественной» какая-то притягательная сила, иначе с чего бы этим 15 уже немолодым людям с различными болячками, присущими возрасту, личными заботами и проблемами, собираться вместе и обсуждать, спорить, решать и находить какие-то неординарные пути, чтобы облегчить жизненную участь таких же немолодых коллег.

И сдаётся мне, что в Совет ветеранов областного Союза журналистов как магнитом притянуло тех, кто помнит о служении. Вообще-то журналисты всегда жили по этому принципу – служения делу, а с возрастом это понятие приобретает особый смысл и остроту. И ты уже не можешь оставаться за бортом...

И пусть дело, которому ты служишь, будет маленьким: посетить на дому одинокого пенсионера, поздравить юбиляра, вручив ему небольшой подарок, проводить в последний путь коллегу и сказать искренние слова поддержки его близким. Но оно станет большим и значимым, если будешь ему верен.

В июне 2008 года при областном Союзе журналистов была создана секция ветеранов, которая вскоре переросла в Совет, куда изначально вошли 10 человек. Председателем избрали Антонину Левадную – человека душевного, заботливого и порядочного.

Начинали с уточнения списков ветеранов, адресов и телефонов, навели справки о состоянии их здоровья. Сюда вошли работники газет и журналов, телевидения и радио, список пополнился ветеранами из районных СМИ – всего более 150 человек.

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

### В

#### ВАКАРИН

**Анатолий Михайлович**  
(27.03.1951, д. Сосновка  
Аромашевского района  
Тюменской области).

Окончил Тобольское культпросветучилище (1973), Челябинскую академию культуры и искусств (1983).

В журналистике – с 1976 г.: фотокорреспондент, литсотрудник, заведующий отделом сельского хозяйства, радиоорганизатор, редактор Аромашевской районной газеты «Слава труду».

Член Союза журналистов России. Награждён Почётным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом», Почётной грамотой главы Аромашевского района.



#### ВАСИЛЬЕВА

**Валентина Никитична**  
(01.01.1960, с. Ю-Плетнево  
Омутинского района  
Тюменской области).

Окончила Тобольское культпросветучилище (1982).

В 1983 г. принята в редакцию Омутинской районной газеты «Ленинское знамя» (в н. вр. «Сельский вестник») корреспондентом, в 1984 г. переведена на должность заведующей отделом писем, затем возглавила вновь созданный отдел местного самоуправления и



Значительной частью работы Совета стало проведение вечеров. К праздникам закупали подарки, вручали на встрече в Домжуре. Тем, кто не мог прийти, подарочные наборы развозили по домам. Чествовали юбиляров, по областному радио для них звучали поздравления и песни.

Спросите, откуда деньги? С миру да по нитке, как говорится. Частично это были ежегодные взносы. Умудрялись находить спонсоров, которые вникали в наши нужды и оказывали разовую помощь.

Будет несправедливо, если не отмечу личный вклад и заинтересованное душевное участие во всех начинаниях Совета его куратора от Союза журналистов Александра Константиновича Мишунина. Спокойный, рассудительный, он всегда поддерживал и словом, и делом, давал разумные советы. Кстати, прежде чем ветеранам выехать с обзором в район, он не ленился съездить туда предварительно и провести все организационные мероприятия.

В сентябре 2011 года избрали нового председателя (Антонина Левадная ушла по состоянию здоровья). Совет расширил поле деятельности, 15 его членов распределились по секторам, каждый курировал определенное количество пожилых журналистов. Наметили новые направления: обзоры районных газет, работа с молодежью, издательская группа.

Про обзоры скажу подробней, ибо эта новая форма работы не только прижилась, но и оказалась весьма востребованной. Краткая суть: журналисты-профессионалы готовят обзор одной из районных газет по разным направлениям, также анализируют радиопрограммы местных СМИ. Так было в Ялуторовске и Ярково. Затем состоится предметное об-

суждение, обмен мнениями с коллегами из районных СМИ.

Надо сказать, что интерес к нашим обзорам проявил областной департамент информационной политики. Его руководитель Александр Павлович Новопашин лично помогает в организации и проведении этих встреч, заинтересованно участвует в обсуждениях.

И, как отмечают журналисты районки, встречи вызывают живой интерес в редакциях, видимо, сработал принцип, что со стороны видней. Нас теперь приглашают и другие издания – журналисты хотят услышать профессиональный и доброжелательный анализ своей работы, а замечания становятся предметом обсуждения на редакционных летучках.

Не менее интересным оказалось общение с журналистским резервом и молодыми действующими журналистами. Наши «акулы пера» Анатолий Туринцев и Виктор Горбачев для них провели мастер-класс: работа корреспондента на севере во времена «большой нефти». Состоялся просмотр документального фильма, наши профи показали свои книги, фотографии из личных архивов.

Своеобразный мастер-класс организовала для ребят из Ассоциации молодых журналистов и легенда тюменской журналистики Ирина Тужик. Будущим коллегам она рассказала о профессии телережиссера, показала фильм «Ирбитская ярмарка», который они с мужем, телеоператором Виктором Николаевым, создали на благотворительной основе.

Накануне праздника Победы вместе со студентами отделения журналистики ТюмГУ мы побывали на могилах журналистов-фронтовиков, возложили венки, вспоминали ушедших. Интересный момент: во время проник-

новенного рассказа об одном из фронтовиков заметила слезинку на щеке юной студентки... «Я даже не представляла, что это такой необыкновенный человек», – сказала она позже. Кстати, в своей дипломной работе девушка решила рассказать о нем. Вот так непоказушно и естественно происходит «преимущество поколений»...

Надо сказать, что правление Тюменского Союза журналистов и Совет ветеранов обратились к коллективам редакций областных и районных газет, телевидения и радио поддержать инициативу и сделать 5 мая Днем памяти коллег-фронтовиков, взять шефство над могилами тех, у кого не осталось родных.

А как весело и неординарно проходят вечера встреч ветеранов! Профессиональные ведущие Любовь Карпенко и Валерий Каплун расшевеливают каждого, да так, что 80-летние юбиляры в пляс пускаются, частушки поют, седовласые пенсионеры в карнавальных костюмах водят хороводы.

...Вы обратили внимание на витрину с книгами в фойе Домжурра? Ее девиз «Рукописи не горят!» как нельзя лучше характеризует творчество тех ветеранов, что нашли себя в книгоиздании. Свои подборки представили Евгений Шестаков, Станислав Мальцев, Юрий Переглеткин и другие – таких у нас 28 человек. Еще наши «старички» выпускают стенгазеты, сочиняют стихи и песни, а главное, умеют радоваться жизни и этой своей радостью охотно делятся с окружающими. Замечу, большинство – «Легенды тюменской журналистики», имеют различные награды.

Ну и, наконец, чтобы не «растекаться мыслью», кратко отмечу наиболее значимые моменты в работе нашего Совета:

– заканчивается съемка документального фильма, посвященного 55-летию Союза журналистов, «...И время не властно»;

– письмо-обращение ветеранов журналистики к правительству Тюменской области стало отправной точкой в подготовке к изданию книги «Героика газетных строк»;

– на правлении Союза журналистов рассмотрено наше предложение об учреждении фестивальной номинации «За верность журналистской профессии»;

– оформили альбом-летопись ветеранской организации;

– неоднократно оказывается материальная помощь нуждающимся;

– установили творческое сотрудничество с литературно-художественным музеем имени Крапивина;

– посещение театров, выставок, различные экскурсии – неотъемлемая частичка нашего досуга.

...И это далеко не все. Да что говорить – лучше приходите сами, все увидите, услышите, прочувствуете. Условие одно: будь готов к бескорыстному служению!

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

правовых отношений. Аккредитована в Тюменской областной Думе.

Член Союза журналистов СССР (с 1986).

Неоднократный призер и победитель творческих конкурсов «Областная Дума: день за днем» (2012), «Парламентский корреспондент». Обладатель Почетного звания «Золотое перо» (2000), награждена Почетными грамотами – Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (2003), Тюменской областной Думы (2003), Губернатора Тюменской области (2006).

### **ВЕЗЕЛЬ (Черепанова)**

#### **Анфиса Семёновна**

(09.08.1927, с. Абатское Тюменской области).

Окончила исторический факультет Тюменского педагогического института (1955). Знания по журналистике и фоторепортажу получила при центральном Доме журналистов в Москве (1961–1962).



В 1964 г. её дипломная работа «Крушение секты» издана Свердловским книжным издательством отдельной брошюрой.

Соавтор книги «История земли Абатской» (2005). В 4-м томе серии «Труженики сельского хозяйства Тюменской области» опубликованы её очерки о земляках (2006). Тюменским издательским домом издана авторская книга «Гордость земли Абатской» (2008).

Отмечена Почётным знаком Союза журналистов России «Честь, достоинство, профессионализм», награждена Почетным знаком «Легенда Тюменской прессы». Победитель многих областных конкурсов и фестивалей. За создание районного краеведческого музея награждена медалью «За сохранение народного достояния».